
A mal szám ára 600 korona.
ZIMMMORSBű

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Kaposvár, Fö-uíca 35. szám. Telefonok: szerkesztő­
ség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetése« 
árszámitása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint milliméíersoronként történik.

POLITIKÁI NAPILAP
Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN föl dm. miniszter 

Főmunkatárs: TANKOV1TS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK;
Egv hónapra i 0.000 korona, negyedévre 30.000korona. 
Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldatos 
600 korona, 6 oldalas 800 korona. Megjelenik napon­

ként délután ! órakor.

Kaposvár, 1924. IV. évfolyam, 110. (822.) szám. Szerda, május 14.

Egy hete
terjesztette a miniszterelnök a nem­
zetgyűlés elé a vámtarifatervezetet 
s azóta az egész ország minden ré­
tégében élénk megvitatás tárgya 
volt. A fokozott érdeklődés ért­
hető, hiszen amint a miniszterelnök 
kijelentette, ez a javaslat bár nem 
integrális része a szanálási akció­
nak, mégis egyik alappillére az or­
szág gazdasági fejlődésének. Tény­
leg a vámtarifa javaslat közvetve a 
szanálási akció, illetőleg a külföldi 
kölcsön miatt lett aktuális, hiszen 
a kölcsön törlesztéséhez szükséges 
összegek csak abban az esetben 
lesznek előteremthetők, ha az or­
szág gazdasági élete olyan erős 
produktivitást tud kifejteni, hogy az 
államnak közvetve az ebből eredő 
rész lehetővé teszi fizetési kötele­
zettségeinek teljesítését. A történe­
lem azt mutatja, hogy az egyes or­
szágok által követett vámpolitika 
elsősorban mindig bizonyos védel­
met célzott a kívülről jövő konku­
renciák ellen a meglévő és virágzó 
vállalatokat megfelelő támogatásban 
részesititette.

A kérdés kényes része ott kez­
dődik, amikor a vállalatok védelmét 
össze kell egyeztetni a fogyasztók 
védelmével. Ugyanis abban az eset­
ben, ha a tőke, természetének meg- 
feleíőleg, a legnagyobb haszonra 
törekszik, tekintet nélkül arra, hogy 
ebből a haszonból megfelelő rész 
jut-e a dolgozó osztálynak, akkor 
előbb-utóbb bekövetkeznek azok a 
nyugtalanságok, amelyeknek elkerü­
lése a mindenkori kormányok leg­
főbb törekvése. A helyes vámpoli­
tikának tehát két irányban keli jó­
tékony hatást gyakorolnia. Egyrészt 
meg keli védenie az ország gazda­
sági termelését, másrészt meg kell 
akadályoznia, hogy ez a mestersé­
ges módon megerősített erőtényező 
túlságosan el ne hatalmasodjék, ha- 
nam mindig világosan érezze azo­
kat a kötelezettségeket, amelyekkel 
a dolgozók nagy tömegének tarto­
zik. Sokféle és bonyolult ^ igények 
kielégítéséről van tehát szó s nem 
csoda ilyenformán, ha minden vám­
tarifajavaslat esetében országszerte 
élénk viták indu.nak meg.

Ma is tapasztaljuk, hogy az elké 
szült vánatariLjavaslatokat nagyon 
sok oldalról bírálják s nem egy ag­
godalomnak adnak kifejezést, amely­
nek következményeképpen az érde­
keltek bizonyos módosításokat kér­
tek. Az egységes párt péntek esti 
értekezletén mintegy visszhang gya 
nánt. három miniszter is foglalkozott 
a vámtarifajavaslaiiai és a tervezet 
jelen formájában csak elvi keretül 
szolgál, amelynél a számadatom csak 
a küláiiamokkai kötendő kereske­
delmi szerződések ratifikálásakor 
fognak megállapittatni.

Elkészüli a házszabélyrevizló tervezete
Négy fontos intézkedése van a revíziónak — Még nem áliapstotték 

3 meg a jegybank alakuló közgyűlésének napsát

Budapest, május 13. Az uj jegy­
bank jövendőbeli vezetősége teg­
nap tanácskozást folytatott. Kiszi­
várgott hírek szerint a tárgyalás a 
jegyi niézet tételeinek átadásáról 
folyt. Az uj Jegybank csak egyes 
üzletágakat fog átvenni, míg a 
megmaradó kihelyezések a Pénz­
intézeti Központ ügykörébe kerül­
nek. Az alakuló közgyűlés napját 
véglegesen még nem állapították meg.

Sikerült megtudnunk a házsza- 
bályrevizió tervezetéről a követke­

zőket : A terv alapja az 19j.3. évi 
házszabály és az 1913. évi házsza­
bály kiegészítő része. A tervezet 
intézkedései a következők: 1. Meg­
szorítják az interpellációs jogot. 2. 
Korlátozzák a beszédek idejét. ^ 3. 
Indítvány tehető a vita befejezésére. 
4. Kiszélesítik az elnök fegyelmi 
jogát. Az egységes pártban számol­
nak azzal, hogy ez a terv a szélső 
ellenzékiek körében heves tiltako­
zásra fog találni.

Fel lehel venni a 100 ^milliós 
aranykorona val utaelőieset

A valutaelőleg 37 és fél százalékát a mezőgazdaság, 35 százalékát 
a gyáripar, 22 és fféi százalékát a bankok és 5 százalékát a ma* a gyáripar, ** gánváiláiátok garantálják

a valutaelőleget garantálják.
A mezőgazdasági érdekképvise­

letekkel már pénteken végleges meg­
állapodás jött létre, amennyiben a

Ä baSoSdaB győzött 
a f ran da választásokon

A baloldalnak 22 tagú többség­
gel 293 mandátuma van j

Páris, máj. 13. — Este 6 órakor 
a francia választások teljes ered­
ménye ismeretes, kivéve a 9 gyar­
mati mandátumot és egy határo­
zatlan mandátumot az egyik kerü­
letben. A választás eredménye a 
következő : Megválasztottak 11 
konzervatívat, 137 köztársasági párti 
(nemzeti blokk), 92 baloldali köz­
társaság párti, 34 disszidens köz­
társaság párti, 127 radikálist és ra­
dikális szocialistát, 39 köztársaság 
párti szocialistát, 101 szocialista pár­
tit és 21 kommunista képviselőt. Két 
helyen pótválasztást kell tartani. Az 
összes mandátumok száma, a gyar­
matokat nem számítva* 574. Vagyis 
a 298 baloldali képviselőnek 276 
tagú ellenzéke lesz.

Budapest, május 12. A pénzügy­
minisztériumban még a múlt héten 
pénteken és szombaton nagyfontos- 
ságu tanácskozások folytak a kül­
földi bankoktól felveendő 100 millió 
aranykoronát kitevő valutaelőleg ga­
rantálása tárgyiban. A pénzügymi­
nisztérium képviseletében Szabóky 
Alajos államtitkár a különböző gaz­
dasági érdekképviseletekkel, köztük 
a mezőgazdasági érdekképviseletek­
kel, a TEBE és a GYOSZ képvi­
selőivel, valamint a kereskedelem 
és az ipari érdekeltségek, valamint 
más magánbankokkal egyenként 
megtárgyalta az arányszámot, amely­
nek erejéig az egyes érdekeltségek

mezőgazdasági érdekeltségek 37 és 
fél százalék garantálását vállalták. 
Pénteken végleges megállapodás 
jött lé re s a gyáriparosok képvise 
főivel is, amennyiben a GYOSZ 
megbizottai kifejezték azon kétsé­
güket, hogy a kereskedelmi érdek- 
képviseletek és magán vállalatok 
további 5 százalékot kapjanak. A 
fennmaradó összeget a bankok ga­
rantálták a külfölddel szemben egy 
összegben.

E héten befejeződik a Döbrössy-hagyaték
árverezése

Eddig 200 millió korona folyt be — Sokszor nagyon szeszélyes
árak alakulnak ki

— Ennek következtében nem le­
het még a végső összegre a leg-

(Saját tudósítónktól.) Beszámoltunk 
olvasóinknak arról, hogy dr. Véiek 
György, Kaposvár polgármestere 
Pécsett járt a Döbrossy-féle hagya­
ték ügyében. Ez ügyben kérdést 
intéztünk a polgármesterhez, aki a 
következő felvilágosítást adta :

— A város most árverezteti Pécsett 
a hagyatékot. Az árverés első nap­
ján magam voltam lenn s végignéz­
tem az árverést, amely akkor körül­
belül 200 millió koronát hozott.

— Egyebekben az árverés von­
tatottan halad és sokszor nagyon 
szeszélyes árak alakulnak ki. Egyes 
kevés'obé értékes tárgyakat magas 
áron sikerült eladni, viszont például 
megemlítem, hogy egy hálószoba 
berendezés három és fél millió ko­
ronáért kelt el.

csekélyebb következtetést sem vetni, 
hiszen minden a pillanatnyi helyzet­
től, a venni szándékozók számától 
függ. Remélhető azonban, hogy az 
árverés csütörtökön véget ér s akkor 
pontos összeget lehet mondani.

— A város érdekeinek megvé 
désére Osziányi Elemér az árverés 
tartamára Pécsett tartózkodik, ne­
hogy valamely tárgy túlságosan ér­
tékén alul cseréljen gazdái.

— Szó volt arról is, hogy az 
árverésre került tárgyakat Kaposvá­
ron árverezzük el, azonban erről le 
kellett mondani, mert a szállítás 
olyan nagy összegbe ketült volna, 
hogy helyesebb volt az árverést 
Pécsett megtartani.

Ä mai piacok
Élénkség és nagy forgalom jel­
lemzi a mai piacokat — További 
áremelkedésekre lehet számí­

tani
(Saját tudósítónktól.) A mai pia­

cok az élénkebb forgalom jegyében 
folytak le. A múlt piacról Írott be­
számolónkban bejelentettük, hogy 
az árak árnyalati emelkedésére le­
het számítani. Ez az árnyalati emel­
kedés ma be is következett. A ter­
ménypiacra kevés árut hoztak, a 
kereskedelem nem igen vásárolha­
tott, mert jóformán minden árut 
megvásárolt a fogyasztó közönség. 
Az irányzat szilárduló és a speku­
láció további áremelkedésre számit.

Az árak a következőként ala­
kultak :

Búza 330-340, rozs 27Ő—290, 
árpa 280, zab 290—300, szemes 
tengeri 260—280, burgonya 140-50 
ezer korona.

A magvak piacán általában most 
is lanyha az irányzat, csupán a lu­
cernában, a mákban és bübbay van 
némi kereslet. Itt az árak a követ­
kezők :

Magvak: tavaszi bükköny 1200, 
napraforgó 2500, dió 16000, mák 
8500, tökmag 4500,, repce 4000, 
kender 7000, nyúlszapuka 8000, 
baltacin 1200, lóhere 8500, lucerna 
8500, fehérbab 52uO, tarkabab 
4800, köles 1600, hajdina 1500, 
biborhere 2100, gomborka 3500 
ezer korona.

A sertéspiacon a felhajtás nagy 
volt és sok vieeki kereskedő is je­
lent meg. A vásárlások jelentékeny 
forgalmat eredményeztek valamivel 
az árak árnyalati emelkedését is. Az 
arak a következők : javított és hízott 
sertés 19—2 000, sovay koca 17— 
20.000, süldő 20.000 K kilónként.
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H I R E K
— Időjárás. A Metcorologiai In­

tézet jelentése szerint helyenkint 
zivataros esők várhatók, lényegtelen 
hőváltozással.

— Kormányképviselő a csurgói 
főgimnáziumban. A m. kir. vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a folyó 
tanévvégi érettségi vizsgálataihoz a 
csurgói főgimnáziumhoz Cseh Lajos 
főreáliskolai c. igazgatót nevezte ki 
kormányképviselőnek.

— Emelkedett az államjegyfor- 
galom. Az államjegyforgalom május 
7-én az április 30-iki állománnyal 
szemben 102*4 milliárddal emelkedett.

— Sztrájk. A nyomorúság, a sze­
génység és a gyomor sokszor talán 
meggondolatlan, de mindig belső 
kényszer által hajtott tettekre kész­
teti az embert. A munkásság két­
ségtelenül sanyarú anyagi viszonyok 
között van és most mindjobban di­
vatba kerül a helyzetükön a szlrájk- 
balépéssel való segíteni akarás. Az 
utóbbi időben a nyomdászok, most 
pedig a bányászok, a téglagyári 
munkások, a padló- és faburkoló­
munkások, bőrgyári és az esztergá­
lyos ipar, valamint Kaposvárott a 
szabcipari munkások hagyták abba 
a munkát és sztrájkoltak és sztráj­
kolnak rövidebb-hosszabb ideig.

— Meghalt a veszprémi püspök­
ség jószágkormányzója. Zsid- 
nyánszky Károly, a veszprémi püs­
pökség jószágkormányzója Budapes­
ten hosszas szenvedés után folyó 
hó 10-én elhunyt. Az elhalálozás 
nagy részvétet váltott ki az elhunyt 
ismerősei és jóbáratai között. Mint 
értesülünk Zsidnyánszky Károly utó­
da Stierand Kálmán püspökség! fő­
intéző lesz. Az elhunyt jószágkor­
mányzó holttestét Veszprémbe szál­
lították, ahol ma helyezik örök 
nyugalomra.

UJ erdőhivatali beosztások
A földmivelésiigyi miniszter rendeletben osxtia 
szabályozza ezek területét Somogyvármegyében

tások

uj kerületre és 
— Az uj beosz-

(Saját tudósítónktól.) Nagyatádi 
Szabó István földmivelesügyi minisz­
ter a hivatalos lap vasárnapi számá­
ban tette kézzé az 1920. évi XVIII. 
törvénycikkben foglalt határozatok 
végrehajtásáról szóló rendelkezést. 
A rendelet a m. kir. erdőigazgató­
ságok és erdőhivatalok uj beosztá­
sát tartalmazza az egész ország te­
rületén. Somogy vármegye terüle­
tén hat kerület alakult. Az egyes 
kerületek székhelyei és azok terü­
lete a következő:

Kaposvári kerület, kiterjed a ka­
posvári és igali járás területére, 
valamint Kaposvár város területére.

Lengyeltóti járás kiterjed a len­
gyeltóti és íabi járás egész terü­

letére.
Marcali kerület, kiterjed a mar­

cali járás területén.
Csurgói kerület, kiterjed a csur­

gói járás területén Belezna község 
területének kivételével.

Nagyatádi kerület, kiterjed a nagy­
atádi járás területére.

Barcsi kerület, kiterjed a barcsi 
és szigetvári járás területére.

A rendelet még közli a kerületek 
ügy- és munkakörét, valamint be­
jelenti, hogy a fennálló különféle 
államerdészeti hivatali szervezetek 
a m. kir. erdőigazgatóságokká és 
m. kir. erdöhivatalokká való foko­
zatos átszervezésük után megszűnnek.

A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére felállított vasgerenda- 
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tiizmen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg­
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és legmegbizhatóbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztítás után lesz­
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó-telep Vár-utca 10.

Porosz-síéül
A Giesche-féle világhírű porosz 
szénbányák bizományi egyedáru- 
sitása Somogyvármegye területére

az Általános Szállítási 
Vállalat R.-T. Kaposvár,
(a Dunántúli Bank és Takarékpénztár 
fiókhelyiségében, a színházzal szemben)

ajánl azonnali szállításra nagyban 
és kicsinyben, napi áron porosz 
fütő és ipari szeneket házhoz 
szállítás, pincébe lerakás mellett..

URÁNIA MOZGÓI
Kedd. Szerda.

PRISCILLA DEAN 
a tündöklő amerikai filmstar 

szenzációs filmje':

Ezred leánya.
Érdekfeszitő filmdráma 7 felv.

Kisérő műsor.

Gazdaságos K Olcsó 1

Cementfedőlapok, fehér és színes 
cement burkolólapok, kutgyürük stb. 
honi és idegen épületfa, szimpla- és 
dupla léc, építő és asztalos deszka, 
faragott és metszett épületfa, fa­
zsindely, kész ajtók és ablakok, 
kész nehéz és könnyű kocsik, kocsi 
alkat és tartalékrészek minden meny- 
nyiségben jutányosán kaphatók gróf
Iankovich Bésán Endre ipartelepeinél 

Öreglak.

Butorraktár
Keményfahálószobák, ágyak, 
szekrények, festett polgári 
bútorok nagy választékban, 
legolcsóbb árban

Kovács József
asztalosmesternél Kaposvár. 
Btitorraktári T&leki-utca 5. sz.

Asztalos műhely:
Erzsébet-ut (városház épület).

Készít: modern háló-, ebédlő - 
és úri szoba-, leány szoba-, 
szalonkészletet, előszoba- és 

konyhabútorokat.
Vállal: portál-, bolt-, kávéház- 
berendezésekei, épületmunkákat, 
ajtók, ablakok stb. készítését a 

legolcsóbb árban.

— Még mindig baj van a tejjel.
Már több Ízben szóvetettük, hogy 
a tej és tejtermékgyárak és váilaia- 
latok nem fizetik meg azt az árat 
a tejért a falun, amit meg kellene 
fizetni érte. Most, a mai nap folya­
mán Edde község fordult hozzánk 
panasszal, hogy folyó hő 12-én fi 
zette ki a „Lactose“ (Havasi) vaj 
vállalat az áprilisi tej árát 2000 
koronáért literenként, amikor itt a 
városban már 4000 korona a tej 
literje. Felhívjuk erre a körülményre 
az illetékes hatóság figyelmét és 
felhívjuk a vállalatokat is, hogy ne 
adjanak panaszra okot a tejárak 
kifizetésénél.

— Két millió koronát lehet kül­
földre vinni. A pénzügyminiszter a 
külföldi fizetési eszközöknnk kül­
földre való kivitelével kapcsolaté 
san rendeletet adott ki, mely szerint 
csk kétmillió korona érték erejéig 
lehet idegen valutát, valamint pénz­
tárjegyet külföldre kivinni. Magyar 
koronát 500 ezer korona értékben 
lehet külföldre vinni. Ezen össze­
gék kiviteléhez az állami jegyintézet 
hozzájárulása nem szükséges.

— A Somogyi Társaság eheti 
száma közli a „Világtörténelmi pil­
lanatok“ cimü sorozatát s most IV. 
Károly koronázásáról számol be. A 
nagy érdeklődést kiváltott sorozatos 
közleményeken kívül a Magyar Nem 
zeíi Szövetség irodalmi pályázatán 
I. dijat nyert pályaművet, sok no­
vellát, verset, érdekességet, aktua­
litást, bő sportrovatot, a közkedvelt 
„Színház és Müvészet“-et s érdekes 
folytatásos regényét közli. A lap ára 
4000 korona.

x Ha eredeti angol szövetből 
jószabásu ruhát akar, keresse fel 
Bartha szabót, Kaposvár, városház­
épület.

x Poloskákat petéivel együtt ki­
zárólag kiirtani csak a Löcherer 
Címexinnel lehet. Ára olcsó, hatása 
biztos, kezelése egyszerű, minden 
tisztítható vele. Főraktár: Mittel 
mann gyógytár._______ ______

Sfasbutort, rézbutert, sodrony- 
ágybetétet, gyermekkocsit, gyári áron 
szállít Klein Gyula és Társa vas- 
butorgyára, Budapest, VII., Dob-utca 58.

Ui értékhatárok
A pénzügyminiszter rendeletben 
felemelte az értékhatárokat a 
fényűzés! forgalmi adó alá eső 

értéktárgyaknál
Kaposvár, máj. 13. — A pénz­

ügyminiszter a következő összegek­
ben állapította meg azokat az ér­
tékhatárokat, amelyen felül az egyes 
tárgyak fényűzés! forgalmi adó alá 
esnek:

Bútorokra: az ágy értékhatára 
(matrac nélkül) 175.000, pamlag 
értékhatára 4 millió, ruhaszekrény 
vagy fiókos szekrény 3,500.000, 
könyvszekrény 8 millió, éjjeli szek­
rény 700.000, toilette asztal vagy 
mosdó (tükör nélkül) 2,100.000, 
ebédlőszekrény (Kredenz) 7,200.000, 
konyha vagy előszoba szekrény 
1,200.000, pohárszék, tálaló, edény­
szekrény 3,600.000, ebédlőasztal 2 
millió, konyhaasztal 500,000, Író­
asztal 4 millió, szék 350.000, kony­
haszék 200.000, kárpitozott karos­
szék 1,500.000, fauteuil teljesen be­
vonva 2 millió, fa- és szénláda 
400.000, egyéb lakás- és háztartás­
berendezési tárgy 1,200.000 ko­
rona.

Szőnyegek négyzetméterenként, 
illetve futószőnyegek folyóméteren­
ként 250.000 korona.

Síremlék, belföldön készült, a fel­
állítás költségét is beleszámítva, 
2,500.000 korona.

Színes cserépkályhák, a felállítás 
költségeit is beleszámítva, 4 millió 
korosa.

Bor literenként, kimérés esetén 
12000, palackban való eladásnál, a 
palack árát is beleszámítva, 15000 
korona.

Játékszerek értékhatára 40000 
korona.

„PYmms
KAPOSVÁRI FIÓKJA

it Magyar Földbirtokosok és Földbérlők 
Kereskedelmi Részvénytársasága

Kaposvár, Kowtrássy-utca 8. szám (Szántó-laktanya).

Gabona-, vetőmag-, műtrágya-, gyapjo-, műszaki-, mezőgazdasági 
gép- és biztosítási osztályaival at gazdaközönségnek rendelkezésére áll.

Hangszerek: hegedű vagy violin 
1 millió, cselló 1,400.000, tambu- 
rica 300.000, mandoiina, gitár vagy 
citera, fuvóhangszer 600.000, har­
monika 400.000 korona.

A rendelet már érvénybe is lé­
pett.

— Köszönetnyilvánítás. A keszt­
helyi gazdasági akadémiai hallgatók 
kaposvári ünnepségeinek zárásával 
az Alsódunántuii Mezőgazdasági Ka­
mara vezetősége köszönetét nyilvá- 
nyitja mindazoknak, kik annak sike­
rénél bármi módon közreműködtek. 
A kamara elnöksége elismeréssel 
íllapitja meg, hogy Kaposvár város 
és Somogyvármegye nagyközönsége 
kellő megértéssel fogadta a hallga­
tók jótékonycélu ünnepségeit és 
szívesen áldozott a megjelölt célra. 
Különös köszönetünket nyilvánítjuk 
mindazoknak, akik szívesek voltak 
az érkező tanárok és hallgatók el­
szállásolásánál, ellátásánál segítsé­
günkre lenni. Ez alkalommal nyil­
vánosan is köszönetét mondunk a 
helybeli honvéd gyalogezred pa­
rancsnokságának, hogy a katona­
zenekart a sétahangverseny céljaira 
átengedte. Számtalan esetben tanú­
sított figyelemért és sokoldalú se- 
gédkezéseért köszönetünket nyilvá­
nítjuk a vármegye, a város, a rend­
őrség és a Kaszinó illusztris veze­
tőségének. Kedvességüket hálásan 
köszönjük mindazon hölgyeknek, 
kik a virágárusítás kapcsán közre­
működésükkel a jótékony célra for­
dítandó bevételeinket szaporították. 
Az Alsódunántuii Mezőgazdasági 
Kamara elnöksége.
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— Zűrzavar a lakbérfizetésnél. 
Az uj lakbérrendelet intézkedései 
egészen megzavartak az embereket. 
Ahány ház — úgyszólván — annyi 
szokás. Alig lehetne városunkban 
egy-két házat találni, ahol egy fői­
mén állapították volna meg a lak­
béreket. Most azután egyik panasz 
a másikat éri és hol a házigazda, 
hol a lakók érzik magukat sértve 
és még ho szu ideig képezi az ügy 
szóbeszéd tárgyát.

— Takarmány vásár. A mai bu­
dapesti takarmányvásáron a felho­
zatal 350 q. Réti széna I. r. 126— 
150000, II. r. 91—130000, nád ta­
karmány száraz 26000—32000, 
muharszéna 120—15COOO, lucerna­
széna 160—170000, zabos bükköny- 
széna 135000, takarmányszalma 60— 
70000, takarmányrépa 55—70000, 
alomszalma 35—50000, zsuppszalma 
50—82000, kévénként 4000—5000 K.

fogorvosi rendeloKaposyafon
Gróf Tisza fstván-utca (János-u.) 18. sz.

-sorok szájpadlás nélkül és amerikai mód- 
i Vt> szer szerint.
CAfl'lömések arany, platina, ezüst és por-
V VU ceilánból.
ryry^-koronák, aranyhidak, 22 karátos aranyból
V Vlvl és aranypótló fémből.
FOG- és gyökérhuzis érzéstelenítéssel.

FOG-orvosi rendelő egész nap nyitva. 
Köztisztviselők nagy kedvezményben részesülnek.

Orv'osi vezető : Technikai vezető :

Bf. Löwj Sándor Präger Zolién
a budapesti poliklinikaiegyet, orvostudor, 

specialista fogorvos. v. fogtechnikusa.

Sytögén hegesztés 
és válási

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motor fejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyerse faj motor-gyujtógolyókai: és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

ChmEai mőhelye
Kaposvár* &<sr©@#a-y. 9.

Szép kis magányos úri
ház 2 szoba, 1 előszoba, kerttel, 
gyümölcsös udvarral eladó. 

2 waggon búza ára.

Bővebbet; IP © 1 g á F CL adás­
vételi irodájában Kaposvár, 
Berzsenyi-utca 8. Felelőn : 197.

A csombárdi verekedés a törvényszék előtt
Újból egy évi börtönre ítélték Nagy Jánost — Az első ítéletet a

Tábla megsemmisítette
(Saját tudósítónktól.) Még 1922. 

carácsony másodnapján a csombárdi 
ifjúság az ottani Singer korcsmá­
ban műkedvelő előadást és tánc- 
mulatságot rendezett. A mulatságon 
a szabadságon lévő Lukács János 
catona szóváltásból kifolyóan arcul- 
ütötte özv. Nagy Jánosnét, amire fia, 
Nagy János összeszólalkozott Lu 
kács Jánossal.

A mulatság végeztével Lukácsék 
hazafelé tartottak. Ott volt id. Lu­
kács János, Lukács Jánosné szül. 
Perák Katalin, ifj. Lukács János, 
Lukács Mihály és Lukács István. 
Amint Nagyék háza elé értek, be­
kiáltottak :

— Most gyertek ki!
A zajra kijött özv. Nagy Jánosné, 

majd Frommer-pisztoIIyal a kezében 
fia, Nagy János is. Újabb szóvál­

tásba keveredtek, két revolverlövés 
dörrenl el s id. Lukács János és Já­
nos nevű fia megsebesültek.

Szándékos emberölés kísérlete 
miatt a 19 éves Nagy Jánost a tör­
vényszék már felelősségre vonta s 
egy évi börtönre Ítélte, az ítéletet 
azonban a pézü ábla megsemmi- 
tette. így a kaposvári kir. törvény­
szék Boda-tanácsa tegnap újból tár­
gyalta az ügyet. A vádét dr. Thur- 
zay Jenő ügyész, a védelmet Vi­
dor Ferenc képviselte. A törvény­
szék ítéletében bűnösnek mondotta 
ki Nagy Jánost a szándékos ember­
ölés kísérletének bűntettében s ezért 
1 évi börtönre s 3 évi hivatalvesz­
tésre Ítélte. Az ítéletben az ügyész 
megnyugodott, a védő felebbezett, 
a vádlott a büntetés enyhítését 
kérte.

KÖZGAZDASÁG

Pályázata hirdetmény.
A Nagyatádi Járási Takarékpénztár 

R.-T. Nagyatádon pályázatot hirdet

ügyvezető 
főkönyvelői állásra.

Pályázhatnak felsőkereskedelmi 
iskolát végzett, hosszabb pénzinté­
zeti gyakorlattal bíró mérlegképes 
egyének. Iskolai és működési bizo- 
nyitványmásolatokkal felszerelt pá­
lyázati kérvények a fizetési igény 
megjelölésével az Igazgatósághoz 
vagy a Kisgazda és Kisiparos Ta­
karékpénztárhoz Kaposvár adandók 
be. Az állás mielőbb elfoglalandó.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Zürichben ma, május 13-án a 
börzenyitáskor adtak: 100 magyar 
koronáért 0.00625 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért 0.007950, 100 
bolgár leváért 4.10, 100 román
leiért 2.85, 100 szerb dinárért
6.975, 100 cseh szokolért 16*55, 
100 francia frankért 31.40, i an­
gol fontért 24.625, 100 dollárért 
563.75, 100 olasz líráért 24.95,
100 milliárd márkáért 0.130 svájci 
frankot.

(—) A takarékkorona mai ár­
folyama : 100 takarékkorona = 128 
papirkoronával.

(--)A Devizaközpont hivatalos 
valutaárfolyamai. (Máj. 13.) 1 an­
gol font ára 377700 korona, 1 dol­
lár 86500—88800, 1 francia frank
4880—5040, 100 osztrák korona 
122.10, márka (jegyzése törölve), 1
szokol 2530.—, 1 dinár 1070.-----
1100—, 1 lei 435—450, 100 len­
gyel márka 0’-----0"—, 1 Ura
3830—3950,1 svájci frank 15350— 
15750, 1 hollandi forint 32300— 
33200.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás. Irányzat szilárd. Magyar 
Hitel 715, Osztrák Hitel 250, Kér. 
Bank 1560, Ganz-Dan. 4 050, Rima 
163, Athen. 195, Budapesti gőz 
180, Kőszén 4000, Mezőhegy. 3.0, 
Izzó 760, Lidiiig 8, Aliamvasut 
700.

(—) Á nemegfémpiaema az 
árak tartottak. Ezüst egykoronás 
6840, kétkoronás 13680, forintos 
18000, ötkoronás 35000, arany tíz- 
koronás 175.500, húszkor. 370.000, 
dukál 175.000 K darabonként.

(—) Élelmiszerpiac, (Budsoesf, 
máj. 13.) Tojás 1400, tej 5400, tejfel 
2000Ö, i. r. teavaj 90000, II. r. 8200Ö. 
tehéntúró 14000, burgonya 3200.

(—) Lóvásár., (Budapest, máj. 13.) 
Hátaslő csikó 8000000—14250000, 
könny, kocsüő 11500000—13000000, 
igás kocsiiő nehéz nyugati faj 
6000000—15000000, könnyű igásló 
4300000-8000000, szamár 2000000, 
vágó-lovak 800000—4500000 K.

(—) Vágómarha vásár. (Budapest, 
máj. 13.) Bika jobb 14000—15000, 
kivételesen 17000, silányabb 13500, 
bivaly 9000—12000, tehén jobb 
9000—14800, kivételesen 15000— 
16500, tarka 8500—15000, csontozni 
való 6000—8000.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
Regény

Irta I VINCZE JÓZSEF
(136)

(—) Budapesti terménypiac.
(Máj. 13.) Az irányzat szilárd. 
Búza tiszavidéki 3520Ö0—355000, 
egyéb vid. 340—350000, rozs 320- 
325000, takarmányárpa 300—310000, 
zab 335— 345000, tengeri 267500- 
2725000, repce 289000.

(—) Lisztpiac, (Máj. 13.) Dara 
5500, GÖ-ás 5300—5400, Q-ás 5200— 
5300, 2-ős 4800—4900, 6-os 3900— 
—4000, 8-as2600—2700, buzakorpa 
2250—350, 75°/o-os rozsliszt 3500— 
3600.

(—) Marhapiac. (Budapest, máj. 
13.) Marhahús í. r. egészben 25000— 
27000, hátulja 27000—28000, eleje 
22000-26000, II. r. egészb. 20800— 
22000, hátulja 22000—25C0Ö, eleje 
16500—17500, csontozni való 16500, 
növendékmarha I. r. 19800, leolt 
borjú bőrben 240ÖO—29000, leölt 
juh nyúzott L r, 18000, Ii r. 17500, 
faggyú 7000—13000, tsarhabőr 
17000—19000, juhbőrl200G—15000, 
F e 1 h aj t á s ; nagy marha 52,
eladva 25, növendék marha 10, 
eladva 10, borjú 23, eladva 10. 
birka 42, eladva 20. A vásár 
közepes volt.

(—) Sertéspiac, (Budapest, máj 
13.) Felhajtás 1430, eladtak 1200 da­
rabot. A vásár közepes volt. Arak : 
I. r. 26000—26500, közepes 25000, 
könnyű 21030—23000, szalonnás fél­
sertés 29000—31000, lehúzott hús 
29000—32000,sózott szalonna 27000, 
zsír 32000.

5z¥. Boskovitz Sáncforssó
fűszer- és festékkereskedése

Kaposvár, Berzsenyi-utca 12.
Telefon: 73. sz. (izr. templom mellett).

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát:
mindennemű porfestékek,

gyapjú- és ruhafestékek, 
kocsi- és keritésfestékek,
zománcfestékek,

vaslakk, expresszlakk, hollandi firnisz, 
enyv és mindennemű festékárukban a 

legolcsóbb napi árakon.
Rézgálkz gyári áron aluli

Eladó egy Mayer-féle 720 
m/m. benzin cséplő- 

garnitura. Megtekinthető:
Albrecht Ottónál, Barcson.

— Nem, Uram. Jákob kutjánál 
lovakat váltottunk, mert a régiek 
nem bírták már a rohanást.

— Hogyan ? Honnét vettétek a 
pénzt ?

— Amit én vittem, azt visszahoz­
tuk. Abból vettük.

Fenyegetően kérdi Jábel:
— És hol van, ami megmaradt?
Meghűl Omárban a vér. Az a 

pénz még nála van, a nyergébe 
dugta el. Úrnője még nem kérte 
tőle, hát eszébe sem jutott átadni. 
Nem tud válaszolni.

Már Zorobábel is kérdi:
— Hol van a többi arany ?
Dadogni kezd újra a rabszolga:
— Én . . . Én . . .
Arra gondol, hogyha megmondja 

az igazat, nem hiszik el, hanem 
meggyanúsítják, hogy el akarta lopni. 
Egész testében remeg, mert látja, 
hogy vallatói gyanút fogtak.

— ... Elvesztettem! — nyögi ki 
nehezen.

Mint a karvalyok, úgy csapnak 
rá többen is.

— Hazudsz! Nem igaz! Elloptad!
— Nem, nem! — rémül a gibeo- 

nita. — Kegyelmezzetek! A vad roha­
nás közben elveszítettem.

Jábel int az egyik fegyveresnek 
Az megsuhogtatja feje fölött a kor­
bácsot és végig vág a rabszolgán.

— Kegyelem! — ordít az újra,
Térdre rogyik és összeteszi a 

kezeit. Hullik rá az ütés. Már nem 
tud szólni, alaktalan hangtömeg 
hömpölyög ki a torkán. Érzi, hogy 
a halál éktelenkedik eléje. Nagy 
nehezen tudja csak kiformálni a 
hangját:

— Ellopták . . . Ellopták!
— Üsd! — ordított a farizeus.
Ám Zorobábel nem engedi. Látja, 

hogy most már vallani fog.
— Mindent megmondok, amit 

kívántok! — 'nyögi ki Omár négy­
kézláb ra emelkedve.

Felsegítik. Látszik rajta, hogy tel­
jesen megtört az ellenállása.

Jábel kezdi vallatni újra.
— Ugy-e, a többiek is ellopták, 

amit vittek?
Fejét rázza a gibeonita,. De ebben 

a pillanatban újra nyaka közé sújt 
a korbács. Rémületes hangon mondja:

— Igen, ellopták mind!
— Tud róla az úrnőd is?
Újra nemmel akart felelni, de 

amint rémült tekintettel a mozduló 
korbácsra pillant, önkénytelenül is 
kimondja :

— Tud.
— Ugy-e, az zavarta meg?
— Az.
— Hát ki árult el minket a római­

aknak ?
— Senki, uram.
Felcsillanak a vallatók szemei. Ah, 

hát nem igaz! Hát csak mese az, 
hogy jönnek a rómiak, hogy elárul­
ták őket! Nagy kő esett le a szi­
vükről.

Jábel tovább vallatja:
— Ugy-e, úrnődet ez zavarta meg?
— Igen, uram.
Már int, hogy elvihetik. Eleget 

tudnak. Omárt kilóditják a palotából, 
aki aztán négykézláb csúszik el 
Mariamme palotája irányában . . .

(Folyt, köv.)

Olvassa és terjessze a
Délmagyarország-ol I
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Figyeljen
sápi áFtájébztatá hirdetésemre

Áruraktáromat kibővítettem az összes 
női és férfi szövetekkel, ezekre és az 
alant felsorolt olcsón árusított cikkekre 

felhívom t. vevőim figyelmét.
110 dm. sz. divatcsikos és koc­

kás gyapjúszövetek 73 ezer K
140 cím. "sz. legszebb gyapjú 

divataljszövetek 96 ezefől
110 cím. sz. la gyapjú scheviot 106 ezer 
140 ctm. sz. la gyapjú scheviot 

és kamgárn 110 ezertől
140 ctm. sz. gyapjú velaur szövet 89 ezer 
140ctm. sz. gyapjú férfi szövet 168 ezertől 
Pepita női szövet 40 ezer
125 ctm. sz. bőrerős cérna ceig- 

szövet, férfi ruhának 48 ezertől
78 ctm. sz. drapp, fehér panama­

szövet, úri ruhának 45 ezer
78 ctm, sz. fehér és színes 

ruhavászon 33 ezer
8C£ctm. sz. Säda-kelme, divatos, 36 ezer 
118cmt. sz. cérnagrenadin, szí­

nes és fehér 59 ezertől
78 cmt. sz, festők, ruháknak és 

kötényeknek 23.500 —
80 ctm.'sz. liberti, selyemfényű 52 ezer 
78 ctm. sz. rózsás szatén pap­

lanra és bésnek 40 ezer
80 ctm. sz. hatiszíschiffon 29 ezertől 
133 ctm. sz. schiffonbatiszt 46 ezertől 
80 ctm. sz. vászon, ágyneműre 

és fehérneműre 22 ezertől
78 ctm. sz. divat frensek úri 

ingekre 25 ezertől
156 ctm. sz. la lepedővászon 40 ezer 
80 ctm. sz. angin, bőrerős, 

sárga és színes 23 ezertől
Csipkefüggöny mind. széles. 33 ezertől 
140 ctm. sz. la Clothok min­

den színben 62 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.

Vadér vászon 19 ezertől
la Kanavász, szürke és fekete 23 ezer 
Ujjabélés 30—41 ezerig
140ctm. sz. la cloth, szürke és 

fekete 60 ezer
Pamut törölköző 25.500 —
Komplett nagyságú szakajtó és 

pohárruha 25 ezer
Tiszta len pohártörlő 30 ezer
Ágyteritők, törölközők, asztalkészletek, 
függönykelmék, alsónadrágköpper, rajé, 
paplanlepedő, matracgrádli és az összes 
textilárukból állandó nagy választék. 
Maradékok minden elfogadható árért.

Scheu lené
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt. 
Vidor-oaloía. Telefon 430.

waggontételekben és 
ürméterenként azon­
nal és későbbi szál­
lításra is kapható

HIRSCHFELD VILMOSNÁL
Kaposvár, Korona-u. 9. Telefon: 378.

He vásároljon 
addig sehol,

mig meg nem tekintette mintaraktára­
mat, ahol az összes villamos cikkek: 
égők, csillárok, ámpolnák, asztali- és 
Siólámpák, vasalók, hasmelegitők, főző­
edények 1—1 évi Írásbeli jótállással, 
(rossz égőit kicserélem, ha tőlem vásá­
rolta,) a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Elvállalok:
Mindennemű villamos szerelési munká­
latokat, házicsengők, telefonok beren­
dezését, Írógép, varrógép és e szakmába 
vágó mechanikai munkák javítását — 
Csakis elsőrendű anyagból dolgozom. 
Viszonteladóknak eredeti gyári árak i

Kovács Miksa
elektrotechnikai és műszaki vállalata 
KAPOSVÁR, FŐ-U. 13. Telefon: 4-21. 

Ugyanott
egy 30 HP. nyersolajmotor eladó.

Eis6 ontályd VASGERENDA
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

lürg&afcfmi
ItasSttrentEs
Mapesvár.

Telelőn i

126.
lesimrel Testvérek
vssg«rendatel«pe, Korona ucca S*
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Keményfahálószobák 5,500.000 K és fel­
jebb, modern finomabb hálók és ebédlők, úri 
szobák, szalon-garnitúrák, gyermekágy egy- 
szinbén. Egyes bútordarabok legolcsóbban

m
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FEHER MÓR
butornagykereskedőnél

Kaposvár, Fő-utca 23. sz.
saját asztalos és kárpitos műhelye.

m
I&.

Ugyanitt egy palis szín könyvszekrény (csi­
szolt üveg), egy íróasztal, egy úri asztal 
6,500.000 koronáért eladó. Alkalmi vétel 3
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VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 

— és azonnal végzi ---------- 1

HORVATH UUoS
okleveles gépész, gazdasági és 

?nedianikai gépjavító műhelye.
XoTona-ufca 3,

Vidéki megrendelések a legsürgő- 
sebbe« és pontosan készülnek cL

KARDOS IMRE
(A vasőíállomás átellenében,)

E.’.k.t.hia túrt cs esoanal rixállit mindennemű sa- 
-leatárát, úgymint: cUűrendű eemenizsindelyt, 
■ie/Kentlspet, minden méreti eementcsövet, hidekat, 
«.«CffL-Sket, j Maiakat (istállóberecdescihes), sertés­
éé iíaíéváiyaknt. — ELsíreodű pertisod-cement ilisu- 
Á San kaphat« 2796

BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsiros- 
hordők kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár átellenében

Hantit Hfiirfstf
háti&resaesteméi, 

Kaposvár, F© mm 36. sz.
Dongakitermeiési erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal!

őíMLgőzgarniíura
(angol kazán) Shuttleworth 22 " hátul 
zsákos cséplőgép teljes felszereléssel 
olcsón eladó. Friedrich gépműhely, 

Kaposvár.

möRENDü VASGERENDÁK
minden méretben legol­
csóbban beszerezhetők

SoHr Pál
vaskereskedőnél KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM. - Saját érde­
kében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezi, tőlem árajánlatot

Sok pénzt lakarit meg,
ha pünkösdi bevásárlásait

löth Réssé
olcsó áruházában (Széchenyi-tér 10. sz. 
Telefon: 3—96. szára.) szerzi be.
Áraim és cikkeim a következők:
Férfi zokni, minden színben p. 7000 K 
Férfi csikós zokni párja 10.000 „ 
Fehér gyermekzokni 4—9-ig 10.000 „ 
Női harisnya, fehér, fekete, 

barna, drapp s szürke színben 10.000 „ 
Színes nyári gyermektrikó 
minden nagyságban 26—39.000 „ 

Jóminőségü zsebkendők 
darabja 8—10—12.000 „

Bérmálásra fehér harisnyák 
és fél koszorúk olcsó árban.

Selyem kötött nyakkendő 15.000 „ 
Selyemfényű 35 grammos# kötő- 
__ pamut minden színben 6500 „ 
Üveges családi cipőkrém 4500 „ 
Lurion cipokrém-viaszk 1200 „
Férfi ingek 2 gallérral, rövid és egész 

alsónadrágok olcó árban, 
jóminőségü munkásingek és komisz 

alsónadrágok nagy választékban. 
Ezenkívül csipke, szalag, hímzés, illat­
szappan, gép és kézi cérnák a legolcsóbb 

napi árban.

Cigarettapapír és Modianc-htively állandó 
raktára. Eiadás nagyban és kicsinyben.

Uradalmak és 
©axtiák figyelmébe I

Ui tetőfedési
találmányi Ui

ELVÁLLALOK
helyben és vidéken, mindennemű 

bádogos munkát, vízvezeték- 
berendezéseket, csatornázá­
sokat, szivatyus kutakat, 
gőzfűtést, vlztartányí, villamos 
csengőket.
Permetező-gépek javitását pon­
tosan eszközlöm.

Weisz László
bádogos és vizvezetékszerelő, csatorná­
zási vállalata Kaposvár, Korona-utca 9.

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú jj 
cemenícserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és kgiziésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányú
cementcseróp

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb ceinent- 
cserépgyárosánái — kapható. Viszont- 
elárasitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Qyufia
lakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

F6szerbtisztő: Dr. Neubauer Ferenc, 
Felelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc 

Kiadói Délmagysrország LapkiadóR.-?« 
Igazgató: Soós János.

Ny am átéli Feiyveel Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


